Mathematik * Jahrgangsstufe 7 * Gleichungen

1. Gleichungen mit Briichen

a)

b)

c)

d)

1 21 1. 2

X ——(=——X) == (X——

X3 G =)

1 2 13 1,1 3

X (=N == (=x+—

5 5GP G

1 2.1 3.2 1, 3
;XG0 3= P
0,2x—3-(4,5—6,5%) +0,4-(3x —2) = 0,3-(3x —1)

(0,2x—0,4)-6—0,8-(3—0,5x) = 0,3 (15X —2) —3-(0,3x — 0, 2)

2 2 2, 1
=(4,5x-2,1)-0,5(x—=) = 0,25-(3x — =) — = 1,6-0,5x
3 ( ) (x=2) (Bx-2)=( )

Gleichungen mit x>-Termen

Multipliziere aus, fasse x?-, x- und Zahlenterme zusammen und 16se dann die Gleichung.
(Damit die Aufgabe fiir dich l6sbar wird, fallt entweder der x>Term oder der Zahlenterm weg.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)
h)
i)
k)

—x% +2(3—4x) —5(4—x)(x —3) = 2x(1+2x)
2X(3+2X)—4(3—x)(2—x) = 2(3—2x)
(X=2)(X+2)—2(x+1)(x—1) —x(2—X) = 2X
X(3—X)—2(1+3x)(x—2) = 7X(1—X)

X? —2(3—4x) +5x(6 —7x) — (8x — 7)(6 —5%) = 3x(2x —1)
(2x=3)(3—2x) —2(3+x)(x—2) = 3(1—2x)
X=X[1-X)+(X-1)(x+1) =1-2(x-1)(2—X)
2+3-[X—-4x(3—2x)+1] = 1-2x)(3—4x)—(3x—2)
2X(3+2X)—4(3—x)(2—x) = 2(3—2x)

9—8-[7-6X(5+4x)—(3+2x)+1] = 3-[4+4x(3+4°-x)]+(3-2-1)°
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1 2 1 3 1 2 2
1l a —X—=(=—=X)==(XX—= X=—
) 2 3 (2 4 ) 4 ( 3) 9
1 2,1 3 1.1 2
b ——=X(=z—)==(=xX+2) & X=—2=
) 5 5 (2 4) 2 (2 ) 3
1 2, 1 3 .2 1 3 13
c —X=-2)-=+=X)—==(X—) © x=——=-3,25
) 2 ( 3) (2 4 ) 3 6 ( 4)

d 0,2x-3-(4,5-6,5x)+0,4-(3x-2) =0,3-(3x-1) < x=0,7

&) (0,2x—0,4)-6-0,8-(3—0,5x) = 0,3-(15x —2) —3-(0,3x—0,2) < x=-2,4

f) %-(4,5x—2,1)—0,5-(x—§):O,25-(3x—§)—%-(1,6—0,5x) & x=0,2

2.a) —X*+2(3-4x)-5(4—-x)(x—3) = 2x(1+2x) < X:i_;

b)  2x(3+2x)—-4(3—x)(2—x) =2(3-2X) < x=1

O (X=2)(X+2)—2X+D)(X-1)—=X(2=X) = 2 <> x=—%

d  XxXB-x)-21+3x)(x—-2) =7X(1-X) <& x= —%

e) X? —2(3-4x)+5x(6—7x) —(8x —7)(6-5%) =3x(2x-1) < x= g

f) (2x—=3)(83-2x)-2(3+Xx)(x-2) =3(1-2x) < x,=0; x,= —%

Q) X=XA-X)+(x-D)(x+1) =1-2(x-1)(2-%x) < x=1

h)y  2+3:[x—4x(3-2x)+1] = 1-2x)(3-4X)-(3x-2) < x,=0; xzzg

i) 2X(B+2x)-4(3-x)(2—%x) =2(3-2xX) < x=1
k) 9-8-[7—-6X(5+4x)—(3+2x)+1] = 3-[4+4x(3+4°-X)]+(3-2-1)° < x=0,2
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